

快递业务师在聊城首次试考

132名考生有望最先成为“快递业务师”

本报聊城9月14日讯(记者 张跃峰 通讯员 周慧)

9月12日至13日,全国首次快递业务师职业技能鉴定试考在山东工程技师学院进行。作为全国首次快递业务师职业技能鉴定试考的唯一考点,共有132名考生报名参加此次试考,顺利通过这次试考的考生,将成为全国首批“快递业务师”。

据介绍,快递行业作为一个新兴行业,虽然近几年发展非常迅猛,有关的职业技能考试却刚刚起步不久。

根据国家有关规定,快递业务师国家职业资格分为初级快递业务员、中级快递业务员、高级快递业务员、快递业务师、高级快递业务师五个等级。然而,到目前为止却快递员资格考试最高等级却仅到高级快递业务员。

此次快递业务师职业技能鉴定试考全国首次试考,即将开启快递员资格考试新一个等级的大幕。根据规定,此次考试虽然是试考,但考试成绩国家认可,参加考试的人员如果成绩合格将获得全国首

批“快递业务师”资格证书。

可以说,此次全国首次试考也是快递业务师职业技能鉴定全国第一次考试,之所以称为试考,是因为这次考试是国家首次针对快递业务师职业技能鉴定进行的,还没在全国大范围推行。如果考试结束后没有什么大的问题,短时间内就会在全国范围启动快递业务师职业技能鉴定考试。

由于山东省是此次考试的全国试点省,报名参加此次试考的132名考生全部来自

山东省,全部为具备高级技能快递业务员职业资格的人员,快递企业中、高层管理人员和院校相关专业教学人员。根据考试日程安排,9月12日进行的是理论考试,9月13日进行实操鉴定。考试过程中,有来自国家邮政局、14省市邮政管理局、职鉴中心、国内知名物流快递企业及全国部分院校的代表约60人现场观摩。考试结束后,还召开了专家和考评员座谈会,对快递业务师理论、实操考试情况进行了分析。

相关新闻

快递员职业技能鉴定教材聊城编

根据山东工程技师学院发布的消息,全国快递行业职业技能考试培训教材还是由该院的6名教师会同另外两名快递行业的工作人员编写。

据教材编写项目组负责人、山东工程技师经济管理系的主任于晓霞介绍,国家邮政局副局长王梅、国家邮政局职业技能鉴定指导中心副主任尹貽军2010年1月份到学校进行了课题项目考察,并提出了相关要求。随即,包括她在内的项目组成立,除了校内的6名教师外,还有顺丰速递及申通两家快递企业在山东的相关负责人参加,一共有8个人,承担了快递业务员(中级、高级)快件收派、快件处理两个工种的鉴定培训教材、考试指导手册等的开发建设。

经过一年多的调研、论证,并在多次专家论证后,《快递业务员(中级)——快件收派》和《快递业务员(中级)——快件处理》两本快递行业中级鉴定培训教材于2011年7月份出版发行。当年,继10月16日在山东工程技师学院举行了全国快递业务员中级试考观摩会后,12月3日开始在全国推行全国快递业务员职业技能中级考试。

中级鉴定培训教材出版发行后,项目组成员没有片刻停歇,随即又投入了高级鉴定培训教材的开发过程中。2012年8月份,《快递业务员(高级)——快件收派》和《快递业务员(高级)——快件处理》出版发行。当年10月26日举办了全国快递业务员高级试考观摩会,于晓霞说,也就是在这次会上,他们的教材得到了国家邮政局以及快递从业人员的一致好评,后来还分别获得了国家邮政局颁发的软科学研究一等奖。

有了这个经验,国家邮政局又将快递业务员技师及高级技师的鉴定培训教材的开发工作委托给了他们。今年3月上旬,有关快递业务师层级的鉴定培训教材通过了专家终审开始印刷,而后此次全国首次快递业务师职业技能鉴定试考才开始筹备。

本报记者 张跃峰



飒爽军姿

连日来,聊城大学8000多名大一新生迎来了为期10天的军训生活。操场上,大学生们身着整齐的军装英姿飒爽,迎着秋阳、秋雨稍息、立正、站军姿、走正步。
本报记者 张跃峰 通讯员 王凯 摄

